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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:631 Äldreomsorgen

Den svenska välfärden utmanas från flera håll. Välfärden har inte prioriterats av 
den SD-styrda regeringen och har inte getts tillräckliga resurser. Detta slår hårt 
mot välfärden: mot vården, skolan, äldreomsorgen och det brottsförebyggande 
arbetet.

Utmaningarna blir särskilt framträdande inom vissa områden. Revorna inom 
äldreomsorgen blev tydliga under pandemin, men den här regeringen har inte 
agerat. Alltför länge har äldreomsorgen och arbetsvillkoren för de som jobbar 
där fått stå tillbaka. Privatiseringar och upphandlingar har inneburit att företag 
har kunnat göra vinster på bekostnad av kvaliteteten med försämrade 
arbetsvillkor som följd. Därför tillförde den socialdemokratiskt ledda 
regeringen ett permanent årligt bidrag till kommunerna för att skapa bättre 
förutsättningar att stärka äldreomsorgen. Det finns inte längre kvar, och det har 
inte tillförts några nya.

Tiotusentals nya medarbetare kommer att behöva anställas inom vården, 
äldreomsorgen och skolan. Särskilt gäller det äldreomsorgen när vi får fler 
äldre som kommer att behöva vård och omsorg samtidigt som många som nu 
arbetar i äldreomsorgen går i pension de närmaste åren. Då måste det finnas 
människor att anställa, annars har vi ingen välfärd. Trots detta stora behov har 
regeringen och Sverigedemokraterna totalt minskat resurserna till 
utbildningsplatser och arbetsmarknadspolitiska insatser i budgeten. Det hänger 
inte ihop.

Det kommer att krävas resurser och satsningar på kompetensförsörjning för att 
säkerställa en äldreomsorg av hög kvalitet också i framtiden när allt fler blir 
äldre.

Det var bra att regeringen valde att förlänga Äldreomsorgslyftet, men fler steg 
måste nu tas för att stärka omsorgen om våra äldre. Kvaliteten är ojämn, och 
alltför många arbetar under stressiga och dåliga förutsättningar.

Vi socialdemokrater står upp för en starkare äldreomsorg, förbättrade 
arbetsvillkor och mer likvärdig kvalitet. För detta behövs resurser riktade till 
våra kommuner för att ge förutsättningar för en stärkt äldreomsorg. Våra äldre 
förtjänar en god omsorg på livets höst.

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-24
Besvaras senast
2025-05-08
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Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet Anna 
Tenje:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att se till att Sveriges kommuner har 
tillräckliga ekonomiska förutsättningar för att stärka äldreomsorgen?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


